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Foto: Shelterplads i Århus Faldskærms Club, finansieret via Friluftsrådet og bygget af klubbens frivillige 

Indledning 
Formålet med dette dokument er at inspirere vores klubber og ruste dem med 

overbevisende argumenter i forbindelse med fondsansøgninger, som centrerer sig om fire 

primære områder: sundhed og fællesskab, turisme, sikkerhed og klubrumsrenovering. 

Derudover giver dokumentet et overblik over nogle af de fonde som kan være relevante 

for faldskærmsklubber i DFU. 

 

Ved at følge denne vejledning kan I øge jeres chancer for at opnå fondsmidler, der vil 

støtte jeres aktiviteter og forstærke klubbens positive indflydelse på lokalsamfundet. 

Nedenstående kan frit benyttes. Det anbefales at revidere indholdet i forbindelse med 

jeres ansøgning. 

 

Husk, at orientere jer om hvilke fonde I kan søge som forening og hvilke specifikke krav og 

forventninger der er knyttet til jeres ansøgning. Orienter jer ligeledes på kommunens 

hjemmeside og i vores fondsoversigt, før I kaster jer ud i at skrive en ansøgning. 

 

Bemærk, at fondsoversigten indeholder links, der kan være udløbet. Hvis et link ikke virker, 

kan du nemt finde fonden ved at søge på Google. I er altid velkomne til at kontakte Tobias 

på ttj@dfu.dk for yderligere hjælp, sparring og vejledning.  
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Inspiration til jeres ansøgningstekst 

Sundhed og fællesskab 

[Indsæt klubnavn] er mere end bare en klub; vi er et samlingspunkt for en mangfoldig 

gruppe mennesker, der stræber efter at udvikle sig, udfordre sig selv og skabe bånd på 

tværs af generationer. Vores klub giver en platform for lokale borgere til at engagere sig i 

en spændende og unik idræt, samtidig med at de styrker båndene til lokalsamfundet. 

 

Klubben tilbyder en elevuddannelse i faldskærmsspring, hvilket ikke kun fremmer mod og 

eventyrlyst, men også fysisk og mental sundhed. Aktiviteterne i klubben tilskynder til 

motion og udendørsaktiviteter, og understøtter en sund livsstil. 

 

Faldskærmsudspring er ikke kun en idræt, det er en livsstil. Vi tilbyder ikke blot træning og 

uddannelse i faldskærmsudspring, men også et fællesskab, hvor medlemmer støtter 

hinanden og opmuntrer til en sund livsstil. Gennem vores aktiviteter og arrangementer 

fremmer vi fysisk aktivitet, mental sundhed og et stærkt fællesskab, som er afgørende for 

trivslen i vores samfund.   

Turisme 

Klubben tiltrækker folk fra lokalområdet, herunder [Indsæt geografisk område] samt 

[Indsæt geografisk område], hvilket understøtter lokal turisme og økonomi. Klubben 

tiltrækker turister og besøgende til området. Faldskærmsudspring er en attraktion og en 

aktivitet, som lokalsamfundet kan være stolte af. Mange turister kommer specifikt til vores 

område for at opleve den spænding og det adrenalinkick, som faldskærmsudspring kan 

tilbyde. Ved at støtte vores klub styrker I ikke kun vores lokale økonomi gennem turisme, 

men bidrager også til at fremme vores område som et attraktivt rejsemål. 

Sikkerhed 

Ældre udstyr kan blive mindre pålideligt over tid, hvilket øger risikoen for funktionsfejl. 

Med et nyt faldskærmsrig vil vi sikre, at vores udstyr er i optimal stand og maksimalt 

pålideligt, hvilket er afgørende for sikkerheden under faldskærmsudspring.  

  

Et vigtigt aspekt af sikkerheden er en omhyggelig og effektiv uddannelse af 

faldskærmseleverne. Ved at have moderne udstyr kan vi skabe et mere trygt 

uddannelsesmiljø, hvor faldskærmseleverne kan lære de nødvendige færdigheder under 

vejledning af vores erfarne frivillige instruktører. Samlet set vil investeringen i nyt udstyr 

ikke kun forbedre sikkerheden for vores medlemmer og elever, men det vil også styrke 

tilliden og trygheden i vores klubmiljø. Dette er afgørende for at opretholde en positiv og 

sikker oplevelse for alle involverede i [Indsæt klubnavn].  
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Klubrumsrenovering 

Vi søger fondsmidler til at renovere vores klubrum og implementere bæredygtige 

løsninger der reducerer vandspild og øger energieffektiviteten. Vi vil skabe et mere 

miljøvenligt og økonomisk holdbart klubmiljø ved at investere i renoveringer, der 

prioriterer vandbesparende teknologier og energieffektive systemer. Ved at modernisere 

vores klubfaciliteter med fokus på vandbesparende armaturer, toiletter og brusefaciliteter 

samt energieffektive belysnings- og opvarmningssystemer, samt efterisolering, stræber vi 

efter at minimere vores miljømæssige fodaftryk. Den foreslåede renovering vil ikke kun 

forbedre faciliteterne for vores medlemmer, men også demonstrere vores ønske om at 

bidrage aktivt til Dansk Faldskærms Unions ESG-strategi og en bæredygtig udvikling af 

foreningslivet i Danmark. 

Vores bidrag til det danske forsvar og beredskab 

[Indsæt klubnavn] uddanner årligt [Indsæt antal] værnepligtige i faldskærmsudspring. 

Klubben bidrager hermed bl.a. til værnepligtiges personlige udvikling, fysiske formåen, 

mental robusthed og overblik. 

 

Faldskærmsudspring kræver mod, disciplin og fokus. Gennem vores træning, som skal 

forberede de værnepligtige til deres første faldskærmsudspring, udfordres de til at 

overvinde deres frygt, træne deres mentale styrke og opbygge selvtillid. Det kan bl.a. 

bidrage til deres personlige udvikling ved at styrke deres tro på sig selv og deres evne til at 

tackle udfordringer. Faldskærmsudspring indebærer naturligvis risici, og det kræver, at 

springere er i stand til at håndtere stress og pres under ekstreme forhold. Træningen og 

udførelsen af faldskærmsudspring kan være en måde for værnepligtige og soldater til at 

udvikle deres mentale robusthed og evne til at bevare roen og træffe beslutninger under 

pres. I vores uddannelsesforløb arbejder faldskærmseleverne med planlægning, strategi og 

præcision.  

Samlet set er faldskærmsuddannelsen en mulighed for værnepligtige til at udvikle sig både 

personligt og som soldater, ved at styrke deres mod, disciplin, fysiske kondition, mentale 

robusthed, teamarbejde og deres evne til strategiske tænkning. 
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Udsatte målgrupper  

[Indsæt klubnavn] vil bidrage til arbejdet med udsatte målgrupper. 

Vi har etableret mentorordninger, hvor erfarne medlemmer støtter og guider [Indsæt 

målgruppe] gennem faldskærmsuddannelsen. Herigennem vil vi give dem en følelse af 

støtte og tilhørsforhold, samtidig med at de lærer af vores erfarne instruktører og 

springere.  

I vores klub har vi fokus på at skabe inkluderende fællesskaber, hvor medlemmerne støtter 

hinanden og tilbyder en tryg og støttende atmosfære. Det kan være særlig gavnligt for 

[Indsæt målgruppe], der kan føle sig ensomme eller isoleret fra samfundet. Vi har særlig 

fokus på at skabe et trygt og tillidsfuldt miljø, hvor medlemmerne føler sig sikre og 

respekterede. Det er afgørende for os at støtte [Indsæt målgruppe] i deres helingsproces 

og genopbygning af tillid til sig selv og andre. Faldskærmsuddannelsen kan være en 

mulighed for uddannelse og personlig udvikling for [Indsæt målgruppe]. Træningen og 

opnåelsen af nye færdigheder inden for faldskærmsudspring kan opbygge selvtillid, 

selvværd og en følelse af succes. 

Samlet set kan vores klub være en værdifuld ressource for arbejdet med [Indsæt 

målgruppe] ved at tilbyde terapeutiske fordele, støttende fællesskaber, 

uddannelsesmuligheder og en tryg atmosfære, der fremmer personlig udvikling. 

Eksempler på målgrupper  

Veteraner og soldater med PTSD: At tilbyde faldskærmsudspring som en form for terapi 

eller som en måde at opbygge selvtillid og fællesskab. 

Unge i udsatte boligområder: At introducere dem til spændende og positive aktiviteter, der 

kan give dem nye interesser og rollemodeller. 

Personer med fysiske handicap: At skabe muligheder for faldskærmsudspring med 

specialiseret udstyr og træning, hvilket kan være med til at booste deres selvtillid og 

følelsen af frihed. 

Psykisk sårbare personer: At bruge faldskærmsudspring som en del af en større indsats for 

at forbedre mental sundhed, reducere angst og depression gennem spænding og 

fællesskab. 

Langtidsledige og personer på kanten af arbejdsmarkedet: At tilbyde faldskærmsudspring 

som en del af et program til at udvikle personlige færdigheder som teamwork, mod og 

beslutningstagning. 

Børn og unge med særlige behov: At inkludere dem i aktiviteter, der kan forbedre deres 

sociale færdigheder og selvværd gennem positive oplevelser. 
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Skabelon til jeres følgebrev 
Evt. logo 

Foreningens navn 

Adresse 

Telefon 

Mail 

 

Dato 

Fondens navn og adresse 

 

Overskrift 

Med henvisning til fremsendte projektbeskrivelse og bilag ansøger foreningens navn hermed fondens navn om 

tilskud til projektets navn. 

Projektet løber over X år fra XX-XX-XXXX til XX-XX-XXXX og har et samlet budget på X kr., hvoraf X kr. 

egenfinansieres. Foreningens navn ansøger derfor fondens navn om i alt X kr. 

Baggrunden for at ansøge fondens navn er først og fremmest, at Fondens formål stemmer overens med 

projektets. Foreningens navn vil gerne, ligesom fonden, bidrage til at …. 

Det er projektets navn formål, at … Det forventede resultat er … 

Foreningens navn har desuden søgt følgende fonde til samme projekt: Evt. navne og beløb på andre fonde, der 

er søgt 

Jeg håber, at fondens navn ønsker at støtte op om foreningens navn. Undertegnede kan kontaktes direkte på XX 

XX XX XX eller på mail@mail.dk, såfremt der er spørgsmål eller kommentarer til det fremsendte materiale. 

Jeg ser frem til at høre fra fondens navn. 

Venlig hilsen 

Navn på ansøger 

Rolle i foreningen 

Husk at underskrive brevet. 

Bilag: 

1. Projektbeskrivelse 

2. Budget 

3. Interessetilkendegivelser 

4. Tegninger, billede materiale 

5. Vedtægter og årsrapport 
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Fondsoversigt 
DGI og DIF's Foreningspulje 

Uddeler årligt cirka 45 millioner kroner til idrætsforeninger. Puljen har som mål at støtte 

hverdagens fællesskaber i idrætsforeningerne og skabe rum til udvikling. 

Læs mere om Foreningspuljen 

Friluftsrådet 

Støtter aktiviteter og projekter, som giver befolkningen bedre muligheder for friluftsliv og 

samtidig øger naturforståelsen. Der kan gives tilskud til anlæg og faciliteter, grej og udstyr, 

formidling, kursusvirksomhed samt forskning og udvikling. 

 Friluftsrådet   

Nordea-fonden 

Lokalpuljen støtter mindre lokale projekter inden for sundhed, motion, natur og kultur med 

op til 100.000 kr. Uddeles til projekter rettet mod lokale og afgrænsede målgrupper. Det 

kan f.eks. være støtte til aktiviteter i foreninger og events i lokalområdet. 

Læs mere om lokalpuljen og ansøg her 

Her bor vi puljen 

Her er der midler til at drømme stort i alle små byer! Foreninger og organisationer i mindre 

danske byer kan søge op til 1 mio. kr. fra Nordea-fondens ’Her bor vi-pulje’ til det, der 

styrker fællesskabet i deres by. Måske en ny legeplads, et klubhus, en festival – eller noget 

helt fjerde. Ansøgningsfrist 1. august. 

Læs mere om Her bor vi puljen og ansøg her 

Spar Nord Fonden 

Støtter projekter, der gavner fællesskabet bl.a. inden for foreningslivet og donerer til lokale 

projekter landet over. Et særligt initiativ er 10 til forskel, hvor fonden støtter lokale ildsjæle, 

der alle giver lidt ekstra tilbage til lokalsamfundet. Spar Nord Fonden har hver måned 

10.000 kr. på højkant til lokale projekter. 

Læs mere om 10 til forskel og ansøg her 
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Sydbank Fonden 

En almennyttig velgørende fond, der har fokus på støtte til kulturelt og folkeligt 

arbejde. Ansøgninger behandles i fondens bestyrelse kvartalsvis. Ansøgninger under 

25.000 kr. kan, hvis de falder inden for fondens formål og retningslinjer, bevilges 

administrativt og dermed hurtigere. 

Læs mere om Sydbank Fonden og ansøg her 

Tuborgfondet 

Tuborgfondet har fokus på at styrke unges mulighed for at udvikle og deltage i lokale 

fællesskaber. Tuborgfondet prioriterer at støtte organisationer, der har unge i alderen 15-30 

år som målgruppe eller at støtte unge, der går sammen om projekter, events el.lign. der 

rækker ud til andre unge. 

Tuborgfondet støtter projekter indenfor tre indsatsområder: unges samfundsengagement, 

unges jobmuligheder og åbne fællesskaber. 

Læs mere om Tuborgfondet og ansøg her 

Albani Fonden 

Støtter almennyttige formål af enhver art primært i det syddanske område såsom støtte til 

ungdomsarbejde gennem eksempelvis spejderbevægelsen og sportsklubber. Uddeles én 

gang årligt. 

Læs mere om Albani Fonden og ansøg her 

Norlys Vækstpulje 

Støtter innovative tiltag og aktiviteter, der bidrager til fællesskab og en grøn og digital 

samfundsudvikling. Vækstpuljen uddeler et beløb hvert år – primært til gode initiativer, der 

gør en forskel for vores 700.000 andelshavere i ejergeografien, der rækker fra 

lokalområderne i det nordjyske over det midtjyske og ned til det syd- og sønderjyske. 

Ansøg Norlys Vækstpuljen her 

Lauritzen Fonden 

Ønsker at skabe forandring i det danske samfund gennem støtte til indsatser, der har til 

formål at understøtte udsatte børn og unges muligheder for at blive aktive og inkluderede 

borgere i Danmark. Støtter sårbare børn og unges muligheder for adgang til bevægelse og 

leg. 

Læs mere om Lauritzen Fonden og ansøg her 
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TrygFonden 

Støtter 12 udvalgte fokusområder, der kan skabe mere tryghed i Danmark. Trygfonden 

støtter bl.a. projekter, der fokuserer på de positive fællesskaber. De støtter også projekter 

inden for sundhedsområdet med fokus på bevægelse og på personer, der lever med 

kroniske sygdomme. 

Læs mere om TrygFonden her 

Lokale og Anlægsfonden 

Støtter opholdsfaciliteter eller opholdsfaciliteter med integrerede aktivitetsmuligheder 

inden for idræt, kultur, friluftsliv og andre fritidsformål. Det er muligt at få støtte til mindre 

projekter. Der kan gives op til en tredjedel af den samlede etableringsudgift i støtte. Dog 

højest 200.000 kr. 

Læs mere LOA Fonden og ansøg her 

Friluftsrådet 

Giver støtte til friluftsliv, udvikling af foreningslivet og lokale fællesskaber med friluftslivet 

som omdrejningspunkt. Ansøgningsfrist 15. september. Fokusområderne i perioden 2019-

2022 vil være ”Børn og unge”, ”Sundhed og livskvalitet” og ”Friluftslivets vilkår”. Hvert 

fokusområde vil kunne søges én gang årligt. 

Læs mere om Friluftsrådets støttemuligheder 

Jem & Fix 

Støtter lokale gør det selv-projekter. Idrætsforeninger, en fanklubber eller andet kan søge 

materialetilskud til renoverings- eller byggeprojekter. Jem og Fix støtter,, hvis I selv fixer 

det! 

Læs mere om I fixer, vi støtter og ansøg her 

Velliv Foreningen 

Velliv Foreningen arbejder overordnet for at skabe størst mulig værdi ved at fremme den 

mentale sundhed for borgere i Danmark. 

Læs mere og ansøg 

Bestles Fond 

Fonden støtter kulturelle formål og almennyttige sociale formål. 

Læs mere og ansøg 
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Smuk Fonden 

Fondens formål er, at støtte initiativer og projekter der arbejder for at fremme fællesskab af 

den slags, der kan afhjælpe ensomhed og udsathed, fortrinsvist blandt unge. 

Har I en smuk idé - søg støtte her 

Realdania Underværker 

Underværker er en kampagne, der hjælper ildsjæle med at gøre projektdrømme i det 

byggede miljø til virkelighed. Har jeres forening en god idé til et projekt, som skaber nye 

rammer for fællesskaber, kan I også byde ind. Næste ansøgningsfrist er primo 2022. 

Læs mere om Underværker 

Brandkassefonden SydVest 

Fondens formål er af almennyttig karakter, de yder blandt andet støtte til 

uddannelsesaktiviteter og kulturelle og humanitære formål i Rødding, Ribe, Bramming, 

Helle, Holsted, Brørup samt Vejen kommuner. Ansøgningsfrist 1. marts og 1. oktober. 

Læs mere og ansøg 

VELUX FONDEN  

ønsker at bidrage til nytænkning og nyudvikling af sociale indsatser i Danmark for at 

støtte, at flere kommer med i samfundets fællesskaber.  

Veluxfonden  

Tuborgfondet  

støtter unge mellem 16-30 år samt organisationer, der styrker ungdommens muligheder 

for sammen at udleve deres drømme og handlekraft til gavn for samfundet og dansk 

erhvervsliv. Fondet har fire indsatsområder: Arbejdsmarked, Demokrati, Entreprenørskab 

og Kreative Erhverv. Fondet har forskellige puljer herunder Drømmepuljen, hvor unge kan 

søge op til 100.000 kr. og få svar inden for 1 uge.  

Tuborgfondet  

Egmont Fonden 

Støtter projekter, som beskæftiger sig med børn og unges udvikling inden for såvel fysiske, 

emotionelle, sociale, kulturelle og uddannelsesmæssige dimensioner. Fonden har særligt 

fokus på udsatte børn og unge. 

Egmont Fonden  
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